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Республика Беларусь

Управление Госавтоинспекции МВД

ПРЕСС-РЕЛИЗ № 85 от 10.05.2011 г.
За прошедшие выходные и праздничные дни (с 6.05. по 09.05.) на территории Республики зарегистрировано 1090 ДТП с материальным ущербом. Совершено 48 ДТП, в которых 10 человек погибли, 52 получили ранения. За управление транспортными средствами в состоянии алкогольного опьянения задержан 701 водитель. Всего выявлено более 22 тысяч нарушений ПДД.

По видам ДТП: 3 наезда на пешехода, 1 наезд на велосипедиста, 2 опрокидывания, 1 столкновение транспортных средств, 2 наезда на препятствие.

Происшествия за 9 мая:

В г. Минске в 10.45 у дома № 22 по ул. Жиновича 50-летний минчанин, управляя без водительского удостоверения (лишен в 2009 году за управление в нетрезвом состоянии) мотороллером без регистрационного знака, при совершении поворота налево, совершил столкновение с двигавшимся в прямом попутном направлении автомобилем «Рено Сценик», под управлением водителя 1972 г.р. Водитель мотороллера  получил телесные повреждения, с которыми был госпитализирован в «ГК БСМП» г. Минска, где в 14.35 скончался. 

Вблизи д. Блужа Пуховичского района в 16.10 55-летний водитель, управляя без водительского удостоверения (не получал) автомобилем «Опель Омега», на 2 км. автодороги Блужа-Берлеж неправильно выбрал скорость движения, на закруглении дороги влево не справился с управлением, съехал в кювет, после чего снова выехал на проезжую часть дороги и опрокинулся. В результате ДТП от полученных травм водитель скончался при доставлении в больницу, его пассажирка, 1949 г.р., была госпитализирована и в 20.00 в больнице скончалась. Оба  жители г. Минска.

Происшествия за 8 мая:

В д. Ледники Глубокского района в 20.30 28-летний местный житель, управляя в состоянии алкогольного опьянения не имея права управления  (водительское удостоверение не получал) без мотошлема незарегистрированным мопедом «Рига», двигаясь по проселочной автодороге, не справился с управлением, съехал в правый по ходу движения кювет, где наехал на придорожное дерево. В результате ДТП водитель от полученных травм скончался на месте происшествия.

В г. Витебске в 23.45 был совершен наезд на переходившего по нерегулируемому пешеходному переходу неустановленного пешехода, который погиб. В ходе введенного плана «Перехват» установлено, что наезд, управляя в состоянии алкогольного опьянения без водительского удостоверения (лишен за управление в нетрезвом состоянии) автомашиной «Мазда», совершил 25-летний местный житель, который задержан. 

Примеры ДТП с участием мопедов в очередной раз доказывают, что данный вид транспортных средств является средством повышенной опасности. А потому требует серьезного отношения. 

Именно поэтому по инициативе ГАИ в законодательство внесены изменения, которые обязывают водителей мопедов с 1 февраля 2011 года получать водительские удостоверения категории АМ, а с 23 февраля регистрировать все мопеды (в том числе и так называемые скутеры) и ставить их на учет в регистрационных подразделениях ГАИ наравне с мотоциклами.

Причем до 1 августа этого года разрешается зарегистрировать по заявительному принципу и те мопеды, на которые у хозяев отсутствуют правоустанавливающие документы, в том числе выданные заводом-изготовителем или таможенными органами.

Однако это не дает права ставить на учет самоделки. Каждое транспортное средство будет осмотрено. Сотрудники проверят, есть ли на нем номер завода изготовителя и монтажная (заводская) табличка, т.е. идентифицируют транспортное средство. Жителям сельских районов разрешается предоставить мопед для осмотра в ГАИ по месту жительства, а затем с документами обратиться в межрайонный регистрационно-экзаменационный отдел для постановки на учет.

Следует учитывать, что так называемый "скутер" в зависимости от объема двигателя может быть как мопедом (АМ), так и мотоциклом (А). Объем двигателя транспортного средства категории АМ не должен превышать 50 куб.см.

Для управления мопедом (транспортом категории АМ) необходимо иметь водительское удостоверение. Право на управление мопедом автоматически присваивается человеку, имеющему водительское удостоверение любой другой категории (в том числе и удостоверение тракториста). 

Те же, кто вообще не имеет прав, но уже достигли 16 лет, могут самостоятельно подготовиться и сдать теоретический экзамен в ГАИ, а затем получить удостоверение на вождение мопедом (категория АМ). 

Тот, кто сидит за рулем мопеда, должен понимать, что он - полноценный участник дорожного движения и должен быть также внимателен, как и другие водители. 

Правила запрещают перевозку пассажиров на мопедах, если изготовитель предусмотрел только место для водителя. В любом случае, если место для второго человека есть, возраст пассажира должен быть не менее 12 лет. Также водитель и пассажир должны использовать мотошлемы. Крайне желательно на время поездки надевать яркий жилет со световозвращающими вставками. 

!!!Госавтоинспекция просит всех водителей мопедов быть благоразумными и не подвергать опасности свои судьбы и жизни других людей. 

Будьте внимательны и берегите себя!

ГАИ рассчитывает на Вашу сознательность! 

Республика Беларусь

Управление Госавтоинспекции МВД

ПРЕСС-РЕЛИЗ № 86 от 11.05.2011 г.
За прошедшие сутки на территории Республики зарегистрировано 288 ДТП с материальным ущербом. Совершено 18 ДТП, в которых 2 человека погибло, 21 получил ранения. За управление транспортными средствами в состоянии алкогольного опьянения задержан 171 водитель. Всего выявлено более 5 тысяч нарушений ПДД.
Происшествия:

На 85 км автомобильной дороги Слоним – Мосты – граница Литовской Республики Мостовского района Гродненской области, около 13 часов 30-летняя водитель-женщина, управляя автомашиной «Фольксваген Пассат», не справилась с управлением, выехала на полосу встречного движения, где совершила столкновение с автомобилем «Фольксваген Кэдди». В результате ДТП пассажир автомобиля «Фольксваген Пассат» женщина 1981 года рождения скончалась на месте происшествия, а водитель данного автомобиля и пассажир автомашины «Фольксваген Кэдди», мужчина 1960 года рождения, были госпитализированы с различными травмами в Мостовскую ЦРБ.
Недостаток опыта управления автомобильным транспортом зачастую приводит к дорожно-транспортным происшествиям. Молодые водители после окончания «автошкол» попадают в плотные потоки транспорта, в которых очень тяжело ориентироваться имея не достаточные навыки практического вождения. В эту же струю попадают и те водители, которые имея водительское удостоверение, не имеют практического опыта. Каждый такой «первый» выезд – серьезное испытание на прочность нервов, как самих новичков, так и для других участников дорожного движения. Всегда нужно помнить, что у каждого водителя когда-то был самый первый выезд на автомобиле в городской поток. Вспомните его и сделайте соответствующие выводы. Помогите «новичку» вовремя с ориентироваться, уступите дорогу водителю, который замешкался и пропустил нужный поворот, не сигнальте на светофорах автомашинам с табличкой «У» из-за их медлительности. Только вместе и общими усилиями можно добиться снижения уровня аварийности и взаимоуважения на дорогах.
В Жлобине около 21 часа 22-летний водитель, управляя мотоциклом «Хонда» (водительское удостоверение категории «В»), двигаясь по улице Первомайской  в Жлобине, совершил наезд на пешехода мужчину 1957 года рождения, который переходил проезжую часть вне пешеходного перехода, справа налево по ходу движения мотоцикла.

В результате ДТП пешеход скончался на месте происшествия, а мотоциклист с травмами доставлен в Жлобинскую ЦРБ. 

Категория этих участников дорожного движения пока немногочисленна, вместе с тем их поведение вызывает тревогу. Основное нарушение водителей, управляющих дорогими мотоциклами – значительное превышение скорости движения, что в совокупности с недостаточным опытом вождения неминуемо приводит к непоправимым последствиям.

Характерные нарушения со стороны водителей мотоциклов в сельской местности: 

- эксплуатация мотоциклов, не прошедших государственный технический осмотр, 

- управление ими лицами, без водительских удостоверений, без мотошлемов, 

- эксплуатация мотоциклов, собранных из нескольких старых, пришедших в негодность, тем самым не отвечающих требованиям безопасности дорожного движения.

Все вышеперечисленные нарушения, а также недостаток опыта упраления мотоциклом приводят к трагедии.
При использовании данной информации ссылка на УГАИ МВД Республики Беларусь обязательна!


